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第三讲　函数的性质及其应用
 

　　为了把握函数反映的变量之间的变化规律，我们往往从整体（奇偶性、对称性、周期性、最值等）和局部（单调性、极值等）两个方面去研究函数。
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　　一、单调性
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　　1.单调性的定义：y=f（x）,x∈A区间[image: image4.png]


，满足：
　　（1）任取x1,x2∈I改变量Δx=x2-x1＞0，则Δy=f（x2）-f（x1）＞0，称y=f（x）在区间I上是单调增函数，区间I叫f（x）的单调增区间。
　　（2）任取x1,x2∈I，改变量[image: image5.png]Ax=x— 5 >0



，则[image: image6.png]Ay = f(x)— fix) <0



，称[image: image7.png]


在区间I上是单调减函数，区间I叫f（x）的单调减区间。
　　说明：（1）函数单调性反映的是函数在定义域内的“局部”，函数值随自变量变化的变化规律，故函数单调性是局部性概念。
　　（2）单调性的否定：存在x1,x2∈I，且Δx=x2-x1＞0，Δy=f（x2）-f（x1）≤0，则称y=f（x）在区间I上不是单调增函数；存在x1,x2∈I，且Δx=x2-x1＞0，Δy=f（x2）-f（x1）≥0，则称y=f（x）在区间I上不是单调减函数。
　　（3）单调性的等价性定义
　　例如：函数f（x）=x2+2x在区间 [-2,2]上不是单调函数，是因为-2∈[-2,2],0∈[-2,2],且-2＜0，而f（-2）=f（0）=0。
　　（3）y=f（x）在区间I1,I2上都是单调增（减）函数，在I1∪I2上不一定是单调增（减）函数。
　　例如：函数[image: image8.png]


的单调减区间是：（-∞,0）（0,+∞），而不能说是（-∞,0）∪（0,+∞）。
　　2.单调性的判断
　　（1）利用单调性定义或其等价定义
　　例1.用单调性定义证明函数f（x）=-x3-1在区间（-∞,+∞）上是单调减函数.
　　[答疑编号911030101]
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　　例2.已知[image: image13.png]Fx) =142 —ax,



其中实数a＞0.
　　[答疑编号911030102]
　　（Ⅰ）解关于x的不等式f（x）≤1；
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　　（Ⅱ）a取何值时？函数f（x）在区间 [0,+∞）上是单调函数.
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　　（2）导数：如果函数f（x）在区间I上满足：[image: image19.png]f(x=0



恒成立，[image: image20.png]Si(x=0



的x值只有可数个，则f（x）在区间I上是单调增函数；如果函数f（x）在区间I上满足：[image: image21.png]Fi(x=0



恒成立，[image: image22.png]Si(x=0



的x值只有可数个，则f（x）在区间I上是单调减函数.

[image: image23.png]- FSEET 030203

(2) 5
=t >0

>0 (—ee, —fa 1,[Ja, +ooliig
<o [z, 0, (0,2l

(2<%0)

>ofEkiz






　　例3.函数[image: image24.png]F@y=x+% (a>0)
x



的单调增区间为____________；单调减区间为____________.
　　[答疑编号911030201]
　　答案[image: image25.png](=00, —fa |, [a, +e0) (=, 0),(0,/a)



：
　　例4.设函数[image: image26.png]


(a>0)是R上的偶函数.
　　（Ⅰ）求实数a的值；
　　（Ⅱ）证明：f（x）在区间（0，＋∞）上是增函数.
　　（3）利用复合函数的单调性
　　设y=f[g（x）],x∈A，区间[image: image27.png]IcA



，当x∈I时，y=f（u）的值域为区间I’的子集.
　　①若u=g（x）在区间I上为增（减）函数，y=f（u）在区间I’上为增（减）函数，则函数y=f[g（x）]在区间I上为增函数；
　　②若u=g（x）在区间I上为增（减）函数，y=f（u）在区间I’上为减（增）函数，则函数y=f[g（x）]在区间I上为减函数；
　　[答疑编号911030202]
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　　例5.找出下列函数的单调区间，并指明单调性
　　[image: image31.png]1) y:(é)*"n (2) y=ofx-3x-4,

(3 yzzsm(—zﬁg) @) y=logy(x~21);:




　　[答疑编号911030203]
　　[image: image32.png]1) y:(é)*"n (2) y=ofx-3x-4,
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　　例6.已知函数[image: image34.png]F(x)=log,(2—ax)



在区间[0,1]上是减函数，则实数a的取值范围是_________；
　　[答疑编号911030204]
　　答案:（1,2）

[image: image35.png]FEHRAT 0302-07





　　（4）两个在同一区间上同增（减）的函数的和为增（减）函数；
　　　　 两个在同一区间上同增（减）且恒正的函数的积为增（减）函数；
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　　例7.(1)函数[image: image37.png]F(x) = x+-fx—1



的单调递增区间为____________；
　　　　(2)函数[image: image38.png]f®=x+% (@ <0)
x



的单调递增区间为____________；
　　[答疑编号911030205]
　　答案：[image: image39.png](1) [1,400); (2) (—c0,0),(0,+00)
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　　3.单调性的应用
　　（1）求函数的最值
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　　（2）比较大小：函数f（x）在区间I上是单调增函数，a,b∈I，则[image: image42.png]axhbs fla) > f(b)



；函数f（x）在区间I上是单调增函数，a,b∈I，则[image: image43.png]axhbs fla) > f(b)



；
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　　（3）证明不等式
　　例8.（1）已知[image: image45.png]log b <log, a <log, ¢
H 3 H



，则（　）。 
　　[答疑编号911030301]
　　A.2b>2a>2c B.2a>2b>2c C.2c>2b>2a D.2c>2a>2b
　　答：A
　　（2）设[image: image46.png]FP=log,3



，[image: image47.png]O=log, 2



，[image: image48.png]R =log,(log;2)



，则（　）
　　[答疑编号911030302]
　　[image: image49.png]ARK<U<lF bB.F<K< L.U<K<r D EK<FHF <




　　答：A
　　解析：[image: image50.png]P=log;3>10<0=log;2 <R

og,(log; 2) <0,



则[image: image51.png]Re<Q<P



，选A.
　　（3）设[image: image52.png]a>0a#1



，函数[image: image53.png]F(x)=g8 2



有最大值，则不等式[image: image54.png]log, | x* =5x+7)>0



的解集为 。
　　[答疑编号911030303]
　　答：（2，3）
　　解析：设[image: image55.png]a>0a#1



，函数[image: image56.png]F(x)=g8 2



有最大值，∵[image: image57.png]lg(x*—2x+3) >1g2



有最小值，∴ 0<a<1，则不等式[image: image58.png]log, | x* =5x+7)>0



的解为[image: image59.png]{;?—5x+7>0

—5x47 <1



，解得2<x<3，所以不等式的解集为（2,3）.
　　（4）若函数[image: image60.png]


，则该函数在[image: image61.png]


上是（　）。 
　　[答疑编号911030304]
　　答：A
　　A.单调递减无最小值　　　B.单调递减有最小值
　　C.单调递增无最大值　　　D.单调递增有最大值
　　（5）已知函数f（x）为R上的减函数，则满足[image: image62.png]


的实数x的取值范围是（　）。
　　[答疑编号911030305]
　　A.（-1,1）　　　B.（0,1）　　　C.（-1,0）∪（0,1）　　D.（-∞,-1）∪（1,+∞）
　　答：C
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　　例9.函数[image: image65.png]427+ 4t (0= 1) +an”
"

F(x)=logy



，其中n∈N，且n≥2，a为常数，若该函数在x∈（﹣∞,1]时恒有意义，求实数a的取值范围.
　　[答疑编号911030306]
　　答案：[image: image66.png]
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　　例10.设定义在R上的函数f（x）=a0x4+a1x3+a2x2+a3x+a4,a0,a1,a2,a3,a4∈R，当x=﹣1时，f（x）取得极大值[image: image69.png]


，且函数y=f（x+1）的图像关于点（﹣1,0）对称.
　　[答疑编号911030307]
　　（Ⅰ）求f（x）的表达式；
　　（Ⅱ）在函数y=f（x）的图像上是否存在两点，使以这两点为切点的切线互相垂直，且切点的横坐标都在[image: image70.png][-v2.47]



上？ 如果存在，求出点的坐标；如果不存在，请说明理由；
　　（Ⅲ）设[image: image71.png](m.neN’)



，求证：[image: image72.png][ESERIEN]

wis




　　解：（Ⅰ）将y=f（x+1）的图像向右平移1个单位，得到y=f（x）的图像，
　　所以y=f（x）的图像关于点（0,0）对称，即y=f（x）是奇函数， 
　　所以f（x）=a1x3+a3x，由题意，得
　　[image: image73.png]


所以[image: image74.png]



　　（Ⅱ）由（Ⅰ）得f’（x）=x2－1，
　　假设存在两切点为[image: image75.png](S (). (.7 () (o €[-V2.42])



，
　　则[image: image76.png](=-1)(x-1=-1



. 因为[image: image77.png]


、[image: image78.png]



　　所以[image: image79.png]


或[image: image80.png]


　　即[image: image81.png]


或[image: image82.png]



　　从而可得所求两点的坐标分别为
　　[image: image83.png]


或[image: image84.png](0.0

).
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　　（Ⅲ）因为当[image: image85.png]


时，f’（x）＜0，所以f（x）在[image: image86.png]


递减.
　　由已知得[image: image87.png]


，
　　所以[image: image88.png]


，即[image: image89.png]



　　注意到x <-1时，f ′（x）>0，-1<x <1时，f ′（x） <0，
　　故f（x）在[image: image90.png](—co,—1)



上递增，在（-1,1）上递减， 
　　由于ym=[image: image91.png]


，
　　所以[image: image92.png]y,f[*ﬁ,*?}



.
　　因为[image: image93.png]


<-1<[image: image94.png]


，
　　所以[image: image95.png]7Ouye(r(2). £ (1)



，
　　即[image: image96.png]


. 
　　所以[image: image97.png]



　　
　　二.奇偶性
[image: image98.png]- FERET 0303-07
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　　1.奇偶性的定义：y=f（x）, x∈A 满足：
　　（1）任取x∈A，都有-x∈A，且f（-x）=f（x），则称y=f（x）为偶函数.
　　（2）任取x∈A，都有-x∈A，且f（-x）=-f（x），则称y=f（x）为奇函数.
　　说明：（1）函数奇偶性反映的是函数在整个定义域上函数值随自变量变化的变化规律的，故函数奇偶性是整体性概念；
　　（3）奇偶性的否定：存在x0∈A，而[image: image99.png]—neAd



或f（-x0）≠f（x0），则称y=f（x）不是偶函数；存在x0∈A，而[image: image100.png]—neAd



或f（-x0）≠-f（x0），则称y=f（x）不是奇函数. 
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　　2.奇偶性的判断
　　（1）直接利用定义

[image: image102.png]FEHRAT 0303-09
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　　（2）利用定义的等价形式
　　[image: image103.png]JfEx)y=F(x)





 INCLUDEPICTURE "../../media_k/sx0101/kcjy/images0303/030350.gif" \* MERGEFORMAT [image: image104.png]




 INCLUDEPICTURE "../../media_k/sx0101/kcjy/images0303/030351.gif" \* MERGEFORMAT [image: image105.png]JEx)-f(0=0



当[image: image106.png]fx)=0



时，[image: image107.png]SRy
)



，且方程[image: image108.png]fx)=0



的根关于原点成对称分布；
　　[image: image109.png]




 INCLUDEPICTURE "../../media_k/sx0101/kcjy/images0303/030350.gif" \* MERGEFORMAT [image: image110.png]




 INCLUDEPICTURE "../../media_k/sx0101/kcjy/images0303/030356.gif" \* MERGEFORMAT [image: image111.png]JEx+f(x)=0



当[image: image112.png]fx)=0



时，[image: image113.png]Jen_
)



，且方程[image: image114.png]fx)=0



的根关于原点成对称分布.
　　（3）定义在同一集合上的f（x）, g（x），（1）若f（x）, g（x）都是偶（奇）函数，则af（x）+b g（x）是偶（奇）函数（特别地：f（x）+ g（x），f（x）-g（x））；（2）若f（x）, g（x）都是偶（奇）函数，则f（x）g（x）是偶函数；（3）若f（x）是偶函数，g（x）是奇函数，则f（x）g（x）是奇函数.
　　例1、判断下列函数的单调性
　　（1）[image: image115.png]S@=1gE
1-x



 ；
　　（2）[image: image116.png]


；
　　（3）[image: image117.png]F@ =5 +[x—al+1



 ；
　　（4）[image: image118.png]S =x

o



 ；
　　（5）[image: image119.png]Fx) =log, (x+~/1+2%)



；
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[image: image121.png]



　　（6）[image: image122.png]42543 120
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；
　　[答疑编号911030308]
　　答案：（1）奇函数；（2）（3）非奇非偶函数；（4）偶函数；（5）奇函数；（6）奇函数
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　　例2.（1）[image: image125.png]


取何值时？函数[image: image126.png]J(x)=Asin(@x+@) (A=0,@=0)



是奇函数；
　　（2）[image: image127.png]


取何值时？函数[image: image128.png]J(x)=Asin(@x+@) (A=0,@=0)



是偶函数.
　　[答疑编号911030309]
　　答案：[image: image129.png]=kl ez k= 0)RT, LRECYETRIE:

:12‘+kmkez> B, GRS




　　3.性质
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[image: image134.png]. FEEET 0304-05
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　　奇函数的图像关于原点成中心对称；偶函数的图像关于y轴成轴对称. 
　　问题：①如何证明对称性？②研究函数奇偶性的意义？
　　两个重要结论
　　（1）函数f（x）为奇函数，A为定义域，若0∈A，则f（0）=0；
　　（2）函数f（x）为偶函数，A为定义域，则对任意的x∈A，都有f（∣x∣）=f（x）.
　　4.奇偶性的应用
　　例1.函数f（x）是定义在R上的奇函数，且x＞0，[image: image135.png]fx)=lgx-2x



，则f（0）=_________；x＜0时，f（x）＝_________.
　　[答疑编号911030401]
　　答案：[image: image136.png]0—lgi-x)—2x
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　　例2.（1）函数f（x）是定义在（-1,1）上的奇函数，又在[0,1）上是减函数，则关于a的不等式f（1-a）+f（1-a2）＜0的解集为_________.
　　[答疑编号911030402]
　　答案：(0,1)
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　　（2）函数f（x）是定义在（-1,1）上的偶函数，又在[0,1）上是减函数，则关于a的不等式f（a-1）＜f（1-a+a2）的解集为_________.
　　[答疑编号911030403]
　　答案：[image: image141.png]
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W y=rl) xCARBEEL f(x=re

o,y ¥

W e -3+ (1—a?) <0

£ll1—ah<t—at2=t—a) < 1—ata?)
1—atal<i

1—a>1—ata
1{ —1<1—a<0

{ 0=1—a<1

J1ma| <1
{ 1—ata® <1

l1—a| > 1—ata®

1mata® <1,
1> 1-ats





　　例3.已知f（x）是偶函数，定义域为R，且在[0,+∞）上是减函数，则[image: image143.png]3
Je



与f（a2-a+1）的大小关系为______.
　　[答疑编号911030404]
　　答案：[image: image144.png]732t -ar




　　例4.（1）已知定义域为R的函数f（x）在区间（8,+ ∞）上为减函数，且函数y=f（x+8）为偶函数，则（ ）。
　　A.f（6）＞f（7）　　　B. f（6）＞f（9）　　　C. f（7）＞f（9）　　　D. f（7）＞f（10） 
　　[答疑编号911030405]
　　答：D
　　（2）对于函数①[image: image145.png]7 =1g{x-2+1)



，②f（x）=（x-2）2，③[image: image146.png]Flx)=cos{x+2)



.判断如下三个命题的真假：命题甲：f（x+2）是偶函数；命题乙：f（x）在区间（-∞，2）上是减函数，在区间（2，+∞）上是增函数；命题丙：f（x+2）-f（x） 在（-∞，+∞）上是增函数.能使命题甲、乙、丙均为真的所有函数的序号是（ ）。
　　[答疑编号911030406]
　　A.①③　　　B.①②　　　C.③　　　D.② 
　　答：D
　　（3）设函数[image: image147.png]


为奇函数，则实数a=____.
　　[答疑编号911030407]
　　答案：-1
　　（4）设f（x）是定义在R上的奇函数，且y=f （x）的图像关于直线[image: image148.png]


对称，则f （1）+ f （2）+ f （3）+ f （4）+ f （5）=________________. 
　　[答疑编号911030408]
　　答：0
　　（5）设f（x）是R上的任意函数,则下列叙述正确的是（ ）。
　　（A） f（x） f（-x）是奇函数 （B）f（x） ∣f（-x） ∣是奇函数 
　　（C） f（x）- f（-x）是偶函数 （D） f（x） +f（-x）是偶函数
　　[答疑编号911030409]
　　答案：-1
　　（6）已知函数[image: image149.png]


若f（x）为奇函数，则a=________。
　　[答疑编号911030410]
　　答：a=[image: image150.png]



　　解析：函数[image: image151.png]F@=a—
=



若f（x）为奇函数，则f（0）=0，即[image: image152.png]


，a=[image: image153.png]



　　例5.已知函数f（x）满足[image: image154.png]flog, M) =2 (x-xa>0Ha=1)




，
　　[答疑编号911030411]
　　（1）求f（x）；

[image: image155.png]FEHRAT 0304-11





　　（2）解关于实数m的不等式f（1-m）+f（1-m2）＜0；
　　[答疑编号911030412]
[image: image156.png]- FEHRAET 0304-12
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　　（3）当x∈（-∞,2）时，f（x）-4的值恒为负值，求a的取值范围。
　　[答疑编号911030413]
[image: image157.png]. FEEET 0s04-15
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　　解：（1）令[image: image158.png]=log, x



，则[image: image159.png]


，
　　∴[image: image160.png]0]





 INCLUDEPICTURE "../../media_k/sx0101/kcjy/images0304/030415.gif" \* MERGEFORMAT [image: image161.png]2@ -aNa>0,Baz])




，
　　∴[image: image162.png]f(x)





 INCLUDEPICTURE "../../media_k/sx0101/kcjy/images0304/030417.gif" \* MERGEFORMAT [image: image163.png]2@ -a™a>0Baz1




 
　　（2）∵[image: image164.png]f=x)





 INCLUDEPICTURE "../../media_k/sx0101/kcjy/images0304/030419.gif" \* MERGEFORMAT [image: image165.png]


，∴f（x）是奇函数，
　　当a＞1时，[image: image166.png]>0

ot



，[image: image167.png]


是增函数，[image: image168.png]


是减函数，∴[image: image169.png]f(x)





 INCLUDEPICTURE "../../media_k/sx0101/kcjy/images0304/030423.gif" \* MERGEFORMAT [image: image170.png]


是增函数；
　　当0＜a＜1时，[image: image171.png]


，[image: image172.png]


是减函数，[image: image173.png]


是增函数，∴[image: image174.png]f(x)





 INCLUDEPICTURE "../../media_k/sx0101/kcjy/images0304/030423.gif" \* MERGEFORMAT [image: image175.png]


是增函数；综上，f（x）是增函数.
　　不等式f（1-m）+f（1-m2） ＜0可化为f（1-m） ＜f（1-m2） 
　　即 1-m＜m2-1，解得m＜-2,或m＞1，
　　∴不等式的解集为
　　{m∣m＜-2或m＞1}.
　　（3）由（2）可知[image: image176.png]f(x)





 INCLUDEPICTURE "../../media_k/sx0101/kcjy/images0304/030415.gif" \* MERGEFORMAT [image: image177.png]2@ -aNa>0,Baz])




是增函数，∴x∈（-∞,2）时，f（x）-4的值恒为负值的充要条件为f（2）-4≤0，即[image: image178.png]#H@-a?)-4=20



，解得：[image: image179.png]2-3za=z243



，且a≠1，
　　∴实数a的取值范围是[image: image180.png](ap-~Ezaz2+v3, Haz])



.
　　　　三、周期性
　　1.周期性的定义：函数y=f（x）,x∈A与非零常数T满足：
　　任取x∈A，都有f（x+T）=f（x），则称y=f（x）为周期函数；T叫函数的周期。

[image: image181.png]- FERET o0305-01
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　　说明：（1）函数周期性反映的是函数在整个定义域内，函数值随自变量的变化而变化的规律，故函数周期性是整体性概念；
　　（2）奇偶性的否定：存在x0∈A，而[image: image182.png]n+Ted



或f（x0+T）≠f（x0），则称y=f（x）不是周期函数。
　　（3）最小正周期

[image: image183.png]18R —RRIERT
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　　若函数y=f（x）是以T为周期的周期函数；则任取x∈A，都有f（x+T）=f（x），由此一般可直接推得任取x∈A，都有f（x+T）=f（x），也就是说，如果T为函数y=f（x）的周期，则KT（k∈Z,k≠0）也是函数y=f（x）的周期，所以周期函数的周期是不唯一的，如果函数y=f（x）的所有正的周期[image: image184.png]


中有最小的正的周期，那么这个周期叫函数y=f（x）的最小正周期.
　　注意：并不是所有的周期函数都有最小正周期，如：常函数就无最小正周期.

[image: image185.png]. FEEET 0305-03
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　　（4）通常说的最小正周期为T函数y=f（x）的一周期是指区间长度为最小正周期数的一个区间[a,a+T）或（a,a+T]，如：函数y=sinx的一周期是指区间[a,a+2π）或（a,a+2π]。
　　（5）如果已知周期函数在一个周期上的函数关系和性质，就可以利用周期性搞清它在整个定义域上的变化规律.
　　如：函数y=f（x）的周期为2，且当x∈[-1,1）时，f（x）=x，则任取x∈R，总存在k∈Z，使得x∈[2k-1,2k+1），而x-2k∈[-1,1），故f（x）=f（x-2k）=x-2k，图像如图所示

[image: image186.png]FEHRAT 0305-04
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　　[image: image187.png]



　　2.周期性的判断
　　判断一个函数的周期性，一般要用函数的周期性定义或观察函数图像得到.

[image: image188.png]. FEEET 0305-05
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　　（1）函数[image: image189.png]y=Asin(@x+@) (4=0,@=0)



和[image: image190.png]y=Acos(@x+@) (4=0,@=0)



的周期可由公式[image: image191.png]o

el



求得；[image: image192.png]y=Atan(@x+@) (A=0,@=0)



可由公式[image: image193.png]


求得，由此，观察图像可得[image: image194.png]y=|dsin(@x+@)+B| (4= 0,@% 0)



、[image: image195.png]=|dcos(ax+@)+5|




（A≠0,ω≠0）、[image: image196.png]y=|Atan(@x+@)+ B (4= 0, 0% 0)



等函数的周期。
　　（2）如果一个函数y=f（x）满足：
　　①任取x∈A，都有f（x+a）=-f（x），其中a≠0，则该函数的周期为2a；（还可以更一般化f（x+a）+f（x）=b，则该函数的周期也为2a）

[image: image197.png]- FSEET 030506
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　　②任取x∈A，都有[image: image198.png]flxta)=

L
)



，其中a≠0，则该函数的周期为2a；

[image: image199.png]FEHRAT 0305-07
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　　③如果函数y=f（x）有两个对称轴x=a,x=b（即f（a+x）=f（a-x）,
　　f（b+x）=f（b-x）），则y=f（x）是周期函数，事实上：
　　f（x）=f（a+（x-a））=f（a-（x-a））=f（2a-x）
　　=f（b+（2a-x-b））=f（b-（2a-x-b））
　　=f（x+（2b-2a））。
　　故y=f（x）的周期为2b-2a。
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OFfR £(eho=s =) My=e(MBERT =212 71#s |

£ () FRE (atx) = (a—x) f(b+x):f(b;>y (a#b)

Mt (o) ERAHBTEL BEmAT=20—a)
£)=f [at (x—a)]
=f [a—(x—a)]
=f(2a—x)
=t [b+(2a—x—1)]

=t [b—(2a—x—1)]





　　3.周期性的应用
　　从上面的研究可以发现，研究函数的周期性意义在于把研究函数在整个定义域上的性质问题可以转化到函数的一个周期上研究，即整体问题局部化.
　　例1. 已知定义在R上的奇函数f（x）满足f（x+2）=－f（x）,则f（6）的值为（　）
　　[答疑编号911030501]
[image: image202.png]- FEHET 0305-10
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　　（A）－1　　（B）0　　（C）1　　（D）2
　　答案：解：因为f（x）是定义在R上的奇函数，所以f（0）＝0，又f（x＋4）＝－f（x＋2）＝f（x），故函数，f（x）的周期为4，所以f（6）＝f（2）＝－f（0）＝0，选B
　　例2.设f（x）是定义在R上以6为周期的函数，f（x）在（0,3）内单调递增，且y=f（x）的图像关于直线x=3对称，则下面正确的结论是（ ）。 

[image: image203.png]FEHRAT 0305-11
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　　A.f（1.5）<f（3.5）<f（6.5）
　　B.f（3.5）>f（1.5）>f（6.5）
　　C.f（6.5）<f（3.5）<f（1.5）
　　D.f（3.5）<f（6.5）<f（1.5）
　　[答疑编号911030502]
　　答案：B
　　例2. 函数f（x）对于任意实数x满足条件[image: image204.png]


，若f（1）=-5则f（f（5））=_______________。
　　[答疑编号911030503]
　　解：由[image: image205.png]


得[image: image206.png]Fx+d)= =/

_
F{x+2)



，所以f（5）=f（1）=-5，则[image: image207.png]FIE) = £S5 = 7= -1
=y 1+2) 5



。
　　例4.定义在R上的函数f（x）既是奇函数，又是周期函数，T是它的一个正周期.若将方程f（x）=0在闭区间[-T,T]上的根的个数记为n，则n可能为（ ）
　　[答疑编号911030504]
　　A.0　　B.1　　C.3　　D.5
　　答：D
　　例5.已知函数f（x）是定义域为R的奇函数，且它的图像关于直线[image: image208.png]


＝1对称.
　　[答疑编号911030505]
　　（1）求f（0）的值；
　　（2）证明函数f（x）是周期函数；
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[image: image210.png]. FSEET 0305-15
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　　（3）若x∈（0,1]时，f（x）=x，求x∈R时，函数f（x）的解析式，并画出该函数至少在一个周期上的图像. 
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